

基金组织概览

基金组织-世界银行春季会议

全球经济正在走出大衰退， 但仍存在障碍

2014年4月2日



基金组织总裁拉加德在 2014 年基金组织春季会议前夕发表的讲话中表示，“复苏在日益巩固，但速度太慢，复苏道路上仍存在一些障碍”（图片：基金组织）。

- 全球经济已经大致稳定下来，但出现新的障碍
- 需采取更大胆的政策措施，将全球经济带入下一个发展阶段
- 如不采取更加雄心勃勃的政策，全球经济可能会陷入中期低增长的陷阱

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德表示，全球经济正在走出大衰退，但增长速度太慢，而且缺乏力度。

2014 年基金组织和世界银行春季会议前夕，在华盛顿高级国际研究院（SAIS）发表的讲话中，拉加德补充指出：“全球经济正在实现有限和脆弱的复苏，现在需要朝着更快速和可持续复苏的方向转变”。

拉加德指出了全球经济存在的几个总体趋势，并表示先进经济体，如美国、欧元区和日本的经济活动正在复苏，但速度不尽相同。

她表示，新兴市场国家的增长虽在减速，但仍是世界上增长最快的，尤其是亚洲新兴经济体仍是全球经济中的一个持续“亮点”。同样，撒哈拉以南非洲地区继续稳健增长。拉加德指出，转轨中的阿拉伯国家的形势更具挑战性，困难的社会和政治局势仍在阻碍该地区的增长。

短期内的障碍

拉加德警告说，短期内，在实现更强劲和更持久的增长道路上存在障碍。旧的障碍包括完成金融部门的改革议程；许多国家继续债务高筑；失业率仍然居高不下。

新的障碍包括

- 正在出现“低通胀”（“*lo-flation*”）风险，系指可能存在长期低通货膨胀的风险，它将抑制需求和产出，进而影响经济增长和就业。
- 先进经济体逐步退出量化宽松措施引起市场波动加剧的风险，而且外部金融环境总体上不看好。

- 地缘政治紧张局势可能影响全球经济前景。乌克兰局势就是一个例子，如处理不当，可能产生更广泛的外溢影响。

拉加德表示，增长持续乏力的成本很高，表现为：收入增长乏力，失业率只会逐步下降。“风险是，“如果缺乏充分的政策抱负，世界经济可能会陷入中期低增长的陷阱”。

适度的增长速度

拉加德表示，我们的目标是实现适度的中期增长。随着许多国家实施宽松宏观经济政策的空间变小，结构改革作为政策杠杆的作用将提高。重点领域包括：

- 更多和经过优先排序的投资，以增加潜在产出和创造就业机会。
- 包容性的劳动力市场改革可以在提高增长潜力方面发挥巨大作用。
- 产品和服务部门改革可以打破既得利益、促进竞争，并释放巨大的增长和就业潜力。

加强国际合作

拉加德问道，“当世界仍在从大衰退中恢复；而且地缘政治紧张局势正在不断加剧之时，我们应该如何加强国际合作，以迎接这些挑战？”

拉加德表示，在二月份在澳大利亚举行的会议上，主要工业国家和新兴市场经济体的二十国集团已经认识到，如果各国采取正确的政策行动，而且国家之间进行适当的合作，在今后五年，全球经济增长率将提高 2% 以上。

她表示，“这将让全球经济自今天起走上一个截然不同的增长轨道”。

相关链接：

[阅读发言](#)

[春季会议网页](#)

[IMF 全球前景说明](#)

[博客：“通货紧缩和低通货膨胀”](#)